       


               «ДОМАШНИЕ ПТИЦЫ» Конспект занятия по развитию речи.  Заучивания  
       стихотворения по   мнемотаблице.  (Средняя группа.)

                                                                                                                               Автор: Дёмина Наталья

            «Цыпленок»
        Цель:
      Ø Уточнить и расширить представления о домашних птицах, их образе жизни.

      Ø Углубить знания детей, используя опыты.

      Ø Формировать связную речевую активность в обучении заучивания стихотворения,   
      передачи его
     содержания без пропусков и искажений.

      Ø Развивать мышление, зрительное внимание, творческое воображение.

      Ø Формировать навыки сотрудничества, доброжелательных отношений между детьми, 
      чувства   
      ответственности, инициативности, любви и бережного отношения к живой природе.

      Методические приемы: беседа, игра, вопросы, загадки, рассказ стихотворения  по 
      опорным картинкам,  сюрпризный момент.
      
      Обогащение словаря: скорлупа, хруст, пеленки.

      Оборудование: видеопроэктор, макет птичьего двора.

      Предварительная работа: беседа о домашних птицах, рассматривание иллюстраций.
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         Ход занятия:
       Восп.- Ребята, посмотрите, к нам сегодня пришли гости на занятие, давайте с ними   
      поздороваемся! Салемет сиз бе!

     Круг приветствия.
    (рассаживаемся на стульчики)
 
1 слайд Восп.: Ребята, посмотрите, это птичий двор. Каких птиц вы видите на картине?  
Как можно назвать всех этих птиц?  (Домашние птицы).

    Восп. - я предлагаю вам поиграть в интересную игру, которая называется:
   

                                             «Почемучка»

•        Почему их называют «птицами»? (Тело покрыто перьями, есть крылья, клюв).

•        Почему домашние птицы летают только на короткое расстояние?
         (У них слабые крылья и тяжелое тело).

•        Зачем домашние птицы проглатывают камни?
        (Для перетирания пищи, так как у них нет зубов).

•        Почему кур называют «несушками»?
         (Они несут яйца).

•        Какую пользу приносят человеку домашние птицы?
         (Мясо, яйца, пух)
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      Отгадайте загадки:

      2 слайд (после ответа детей)      Явился в желтой шубке 
                                                                   Прощайте, две скорлупки!

                                               (Цыпленок).на каз (балапан) на англ ( chick) чек

     3 слайд ( после ответа детей) Квохчет, квохчет, детей созывает,
                                                         Всех под крыло собирает.

                                              (Курица) на каз (Тауық) на англ (Нen) хэн

     4 слайд (после ответа детей)                               Не будильник, а разбудит,
                                                                               Запоет – проснутся люди.

                                                          (Петух) на каз (қораз) на англ(Сock) как
   
   
     Восп.- ребята, к нам кто идет. Посмотрите, это же курочка.
     Курочка – здравствуйте ребята, я высиживала яйцо, отошла на минуточку, а оно куда то
    пропало.
    Вы его не видели?
    Восп.- Курочка, не переживай , я сейчас расскажу тебе и деткам стихотворение и ты   
    поймешь куда пропало  твое яичко.

   Восп.-  Послушайте внимательно стихотворение . (мнемотаблица)
   

   5 слайд

                   Скорлупа в гнезде хрустит.

                   Любопытный глаз блестит:

                   Из яйца, как из пелёнок,

                   Выбирается цыплёнок.

                   Потянулся, отряхнулся,

                  Тихо пискнул, оглянулся:

[bookmark: _GoBack]                  - Что ж, пожалуй, я пойду

                   И родителей найду!
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        Восп Ну что ребята, курочка  вы поняли куда пропало яичко?
(        из яичка появился цыпленок!)
       Давайте порадуемся вместе с курочкой! Ура!
    
      6 слайд  Танец – физминутка    
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    Восп.-  Ребята, что такое скорлупа ( хруст, пеленки – объяснение)

               [image: C:\Users\PChelper\Desktop\Новая папка (7)\7bd34f23-74cd-46c8-83b7-08ae95c2693c.jpg]

       Зрительная гимнастика «Поищи зернышки для цыпленка». 



  
     Закрепление
   7 слайд сейчас мы с вами будем запоминать стихотворение «Цыпленок» по картинкам.
   Вы будите моим эхом, я говорю, а вы за мной повторяете. (2 раза) хором

   8 слайд   Скорлупа в гнезде хрустит.
   9 слайд   Любопытный глаз блестит:
  10 слайд   Из яйца, как из пелёнок,
  11 слайд   Выбирается цыплёнок.
  12 слайд   Потянулся, отряхнулся,
  13 слайд   Тихо пискнул, оглянулся:
  14 слайд   Что ж, пожалуй, я пойду
                   И родителей найду!

    (Повтор хором)

  15 слайд   Скорлупа в гнезде хрустит.
                  Любопытный глаз блестит:
  16 слайд   Из яйца, как из пелёнок,
                   Выбирается цыплёнок.
   17 слайд   Потянулся, отряхнулся,
                   Тихо пискнул, оглянулся:
   18 слайд   Что ж, пожалуй, я пойду
                    И родителей найду!

   19-22 слайд (Вызвать ребенка  для рассказа стихотворения по мнемотаблице)
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ъ

   23 слайд (Повтор 2-м  ребенком)

                 Мы еще будем повторять это стихотворение в течении недели.

  24 слайд   Восп. Ну , что курочка, отпускай своего цыпленка на птичий двор, а мы в группе 
      сделаем ему друзей, чтобы ему было не скучно одному.

     Курочка – Спасибо вам ребята, за то, что помогли мне найти цыпленка! И для вас я  
     принесла угощения!
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     Восп, Наше занятие закончилось. Что мы узнали сегодня? 
      (Ответы детей)
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